ПРОЕКТ
РЕЗОЛЮЦИЯ 
круглого стола
«Формирование инновационной образовательной среды школы как условие развития компетенций обучающихся и педагогов XXI-го века»

Управлению образования Администрации ЗАТО Северск:
-  продолжить работу по обеспечению планов мероприятий по реализации концепций предметных областей (по мере утверждения Правительством Российской Федерации);
- продолжить работу по созданию современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;
-  создать стабильную многоуровневую систему персонифицированного дополнительного образования с целью  увеличения охвата детей техническим творчеством и определения траекторий профессионального развития подростков; 
- обеспечить внедрение на уровнях основного общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология» базовых площадок (школы: 83, 84, СГ, 196) ЗАТО Северск (в соответствии с Указом № 204 от 18 мая 2018 года Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2 024года»);

МАУ ЗАТО Северск «РЦО»:
-  обеспечить информационно-методическое сопровождение реализации концепций предметных областей;
-  обеспечить информационно-методическое сопровождение по развитию компетенций педагогов на основе внедрение национальной системы профессионального роста педагогов;
- руководителям ГМО организовать и провести в рамках деятельности городских методических объединений учителей-предметников методические мероприятия (круглые столы, семинары и др.) по вопросам создание сообщества педагогов, эффективно использующих современные образовательные технологии и распространяющих свой опыт;

Образовательным организациям:
- обеспечить условия для реализации концепций предметных областей;
- продолжить системную работу по повышению профессиональной компетентности педагогических работников образовательного учреждения;
-  продолжить результативную работу с разными категориями обучающихся, в том числе обучения предметной области «Технология» базовых площадок (школы: 83, 84, СГ, 196) ЗАТО Северск; 
- создать условия для освоения обучающимися отдельных предметов и образовательных модулей, основанных на принципах выбора ребенка; 
- создать условия для повышения уровня профессионального мастерства педагогов и популяризация их деятельности на основе внедрение национальной системы профессионального роста педагогов.
