[bookmark: _GoBack]Резолюция круглого стола 
«Патриотическое воспитание как системообразующее звено духовно-нравственного развития личности: проблемы и перспективы развития»

Управлению образования Администрации ЗАТО Северск:
- повышать эффективность работы в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, в том числе через мониторинг программ в сфере гражданского и патриотического воспитания, сохранение и развитие военно-исторических, краеведческих музеев и комнат боевой славы;
- содействовать сохранению и развитию военно-исторических, краеведческих музеев и комнат боевой славы, оказывать поддержку деятельности поисковых отрядов;
- содействовать укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений, осуществляющих программы по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию граждан.

МАУ ЗАТО Северск «РЦО»: 
- повысить эффективность организационно-методического сопровождения разработки                                            и реализации программ воспитания в общеобразовательных организациях ЗАТО Северск.
- обеспечить методическое сопровождение реализации комплексного подхода к выполнению мероприятий патриотической направленности, способствовать распространению позитивного опыта реализации программ гражданско-патриотической и военно-патриотической направленностей в СМИ, социальных сетях, Youtube-канале.
- способствовать повышению квалификации специалистов в области духовно-нравственного                              и патриотического воспитания.
- оказывать содействие педагогам для поиска и разработки новых форм и методов патриотического воспитания молодежи, соответствующих важнейшим тенденциям развития общества, его военной организации, сбережения физического и нравственного здоровья школьников и молодежи, культивирования здорового образа жизни, духовного оздоровления общества
- совершенствовать работу по распространению позитивного опыта взаимодействия образовательных организаций с ветеранскими организациями, с военным
комиссариатом и силовыми структурами по гражданскому и патриотическому воспитанию обучающихся в средствах массовой информации.

Образовательным организациям:
- разработать и приступить к реализации программ воспитания в 7 общеобразовательных организациях ЗАТО Северск к 1 января 2021 года, в остальных общеобразовательных организациях – до 1 сентября 2021 года;
- вовлекать в процесс духовно-нравственного и патриотического воспитания общественные объединения, некоммерческие организации, содействовать развитию детских общественных объединений, в том числе отрядов ЮИД, Юнармии; 
- оказывать поддержку общественным объединениям, способствующим духовно-нравственному                       и патриотическому воспитанию детей и молодежи;
- содействовать сохранению и развитию военно-исторических, краеведческих музеев и комнат боевой славы в образовательных организациях.
