                                                              Приложение 1

 к приказу начальника 

Управления образования 
Администрации ЗАТО Северск

от 18.03.2010  № 181 
Порядок

создания и развития инновационной инфраструктуры в системе образования ЗАТО Северск 
I. Общие положения

1. Настоящий Порядок определяет общие правила создания и развития инновационной инфраструктуры, создаваемой на базе  учреждений, подведомственных Управлению образования Администрации ЗАТО Северск, в том числе ее состав, статус включаемых в нее учреждений (организаций).  
2. Инновационная инфраструктура  учреждений, подведомственных Управлению  образования Администрации ЗАТО Северск создается в целях осуществления  стратегии развития муниципального образования ЗАТО Северск.
        3. Инновационную инфраструктуру, созданную на базе  учреждений, подведомственных Управлению  образования Администрации ЗАТО Северск составляют учреждения, реализующие инновационные проекты (программы), направленные на обновление и развитие муниципальной системы образования ЗАТО Северск, стратегии инновационного развития общего образования Томской области и решение задач инновационного развития Томской области в целом. К Данным учреждениям относятся:  федеральные экспериментальные площадки (далее – ФЭП), региональные экспериментальные площадки (далее – РЭП), муниципальные инновационные площадки (далее – МИП), ресурсно – внедренческие центры инноваций (далее – РВЦИ), методический кабинет Управления образования Администрации ЗАТО Северск (далее  - МК).
4. Основными направлениями деятельности образовательных учреждений, составляющих инновационную инфраструктуру системы образования ЗАТО Северск  являются:

1)
разработка, апробация и внедрение:

новых элементов содержания образования и систем воспитания, новых педагогических технологий, учебно-методических и учебно-лабораторных комплексов, форм, методов и средств обучения в образовательных учреждениях (организациях);

примерных основных образовательных программ, инновационных образовательных программ дошкольного, общего и дополнительного образования;

систем оценки качества образования;
программ повышения квалификации педагогических и управленческих кадров сферы образования, на основе применения современных образовательных технологий;
моделей образовательных учреждений (организаций);

новых механизмов, форм и методов управления системами образования разных уровней, в том числе посредством информационных систем дистанционного взаимодействия и принятия управленческих решений в сфере образования;
новых институтов общественного участия в управлении образованием;

новых механизмов сетевого взаимодействия образовательных организаций и образовательных систем;

2)
иная инновационная деятельность в сфере образования, направленная на совершенствование учебно-методического, организационного, правового, финансово-экономического, кадрового, материально-технического обеспечения муниципальной системы образования.

5. Учреждениям, подведомственным Управлению образования Администрации ЗАТО Северск, вошедших в инновационную инфраструктуру системы образования ЗАТО Северск, присваивается статус участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск.

6. Присвоение статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск не влечет за собой изменения статуса организации.

7. Управление образования ЗАТО Северск в рамках своей компетенции оказывает содействие деятельности учреждений, составляющих инновационную инфраструктуру системы образования ЗАТО Северск. 
II.
Управление деятельностью учреждений, входящих в инновационную инфраструктуру системы образования ЗАТО Северск
8. В целях координации и развития инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск при Управлении образования Администрации ЗАТО Северск создаются Координационный и Экспертный советы.

Советы являются общественными органами. 

В состав Координационного и Экспертного советов входят  представители органов местного самоуправления, профессионального образования, передовой педагогической общественности, специалисты Управления образования Администрации ЗАТО Северск, общественного Совета Управления образования. Персональный состав и регламент работы Координационного и Экспертного советов утверждается приказом начальника Управления образования Администрации ЗАТО Северск. Регламент работы  советов осуществляется на основании положений о Координационном и Экспертном советах Управления образования Администрации ЗАТО Северск, утвержденными приказом управления образования Администрации ЗАТО Северск.

9. Координационный совет: 
представляет Управлению образования предложения о присвоении, продлении и прекращении статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск и утверждении перечня участников инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск;

формулирует стратегические направления развития муниципальной системы образования ЗАТО Северск для грантовой поддержки;

утверждает ежегодный аналитический отчет о результатах деятельности инновационных площадок, представленный Экспертным советом; 
готовит предложения по использованию результатов деятельности образовательных учреждений, составляющих инновационную инфраструктуру системы образования ЗАТО Северск в сфере образования, в том числе в массовой образовательной практике; 

информирует общественность о реализуемых инновационных образовательных проектах (программах) (далее – проекты (программы); 

Экспертный совет:

проводит экспертизу заявок образовательных учреждений по осуществлению опытно – экспериментальной, инновационной деятельности;

формирует предложения на основании экспертизы о присвоении статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск и представляет в Координационный совет;

проводит содержательную экспертизу заявок  ОУ, претендующих на присвоение статуса МИП;
готовит аналитические материалы для  Координационного совета  о результатах деятельности инновационных площадок, входящих в инновационную инфраструктуру  системы образования ЗАТО Северск;

результаты экспертизы оформляет в виде Заключения экспертного совета.

III. Порядок присвоения и прекращения действия статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск

10.
Присвоение статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск учреждениям  осуществляется Управлением образования на основании предложений Координационного  совета.

Координационный совет формирует предложения Управлению образования Администрации ЗАТО Северск по присвоению статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск на основании утверждения результатов экспертизы проектов (программ) учреждений, проведенной Экспертным советом. 
11.
Для присвоения статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск организацией  - соискателем подается заявка в Экспертный совет. 
Заявка должна содержать:

наименование и место нахождения соискателя статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск (юридический и фактический адрес, контактные телефоны);

цели, задачи и основную идею предлагаемого  проекта (программы), обоснование его значимости для развития системы образования ЗАТО Северск;

программу реализации проекта (исходные теоретические положения; этапы, содержание и методы деятельности, прогнозируемые результаты по каждому этапу, необходимые условия организации работ, средства контроля и обеспечения достоверности результатов, перечень научных и (или) учебно-методических разработок по теме проекта);

календарный план реализации проекта (программы) с указанием
сроков реализации проекта по этапам и перечня конечной продукции (результатов);
обоснование возможности реализации проекта (программы) в соответствии с законодательством об образовании или - в случае необходимости  установления специального правового режима реализации проекта (программы) – предложений по содержанию проекта соответствующего нормативного правового акта;
предложения по возможному распространению и внедрению результатов проекта (программы) в практику, в практику системы образования ЗАТО Северск;
обоснование устойчивости результатов проекта после окончания его реализации, включая механизмы его ресурсного обеспечения. 
12.
Заявки, поступившие в Экспертный совет, направляются на экспертизу. Организационное обеспечение деятельности Экспертного совета осуществляет МК.
 13. Экспертный совет осуществляет:

экспертизу заявки на соответствие её требованиям, сформулированными  в п.4 и п.11 настоящего документа, для организаций, имеющих статус ФЭП, РЭП, РВЦИ;

 содержательную экспертизу заявок для организаций, претендующих на открытие МИП.

14. Для проведения экспертизы Экспертным советом создаются экспертные группы. К проведению экспертизы могут быть привлечены ассоциации попечителей, выпускников, экспертов и консультантов по вопросам образования; представители профессионального образования, директоров образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования; профессиональные объединения работодателей, и другие общественные организации.

15.
Заключения экспертной группы о результатах экспертизы инновационных проектов (программ) готовятся в течение 1 месяца со дня принятия заявки к рассмотрению и направляются в Экспертный совет.
16.
Экспертный совет рассматривает представленные результаты экспертизы заявок. В случае положительных результатов экспертизы заявок  организаций, имеющих статус ФЭП, РЭП, РВЦИ и соответствия требованиям п. 4, п.11 настоящего документа  представляет в Координационный совет предложения о присвоении соискателям статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск. Координационный совет  формирует перечень участников инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск.

Перечень учреждений, входящих в инновационную инфраструктуру системы образования ЗАТО Северск,  утверждается приказом Управления образования Администрации ЗАТО Северск. 
Соискатель, не вошедший в данный перечень, вправе повторно представить заявку для присвоения статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск не ранее чем через год.
В случае положительной содержательной экспертизы заявок организаций, претендующих на открытие МИП, Экспертный совет присваивает статус МИП. Статус МИП утверждается приказом Управления Образования Администрации ЗАТО Северск на основании заключения Экспертного Совета.
17.
Статус участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск присваивается на период реализации проекта (программы), но  не более чем на три года. 
По истечении срока реализации проекта (программы) по предложению Координационного совета Управлением образования может быть принято одно из следующих решений:

о прекращении срока действия статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск;

о продлении срока действия статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск.

Принятое решение оформляется приказом Управления образования Администрации ЗАТО Северск.

18.
Действие статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск может быть также прекращено досрочно в случае:

ненадлежащего исполнения принятых на себя инновационной площадкой обязательств, изложенных  в программе реализации  проекта;

получения промежуточных результатов, свидетельствующих о невозможности или нецелесообразности продолжения реализации проекта (программы); 

непредставления, а равно несвоевременного представления отчетных материалов о реализации проекта (программы).

19. Вопрос о досрочном прекращении действия статуса участника инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск рассматривается Координационном советом по представлению Экспертного совета на основании экспертизы ежегодных отчетов. По результатам рассмотрения Координационный совет представляет Управлению образования соответствующие предложения. 
IV. Деятельность участников инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск;

20.
Участники инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск осуществляют свою деятельность в соответствии с прилагавшейся к заявке программой реализации проекта (программы).
21.
Участники инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск в рамках проекта (программы):

планируют свою деятельность, при необходимости привлекая научных консультантов; 
осуществляют мониторинг реализуемого проекта (программы); 
организовывают своевременное и достоверное информационное сопровождение реализации проекта (программы), информируя родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и иных заинтересованных лиц о целях, задачах, механизмах реализации, результативности реализации проекта (программы).

22.
Участники инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск обязаны:

 реализовать утвержденную проект (программу) в установленные ею сроки;

обеспечивать в рамках проекта (программы) соблюдение прав и законных интересов участников образовательного процесса, предоставление образования, уровень и качество которого не может быть ниже требований, установленных федеральным государственным образовательным стандартом;

своевременно сдавать в Экспертный совет отчетные материалы в соответствии с календарным планом реализации проекта (программы);

своевременно информировать Координационный  совет, о возникших проблемах, препятствующих реализации проекта (программы), которые могут привести к невыполнению программы реализации проекта (программы) или календарного плана работ. 
23.
Отчеты участников инновационной инфраструктуры системы образования ЗАТО Северск направляются на экспертизу в Экспертный совет, по результатам проведения которой в Координационный совет представляется заключение о значимости для муниципалитета полученных результатов проекта (программы) и возможных способах их использования в массовой образовательной практике.
