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Об итогах проведения областного 
смотра-конкурса

	


	Во исполнение распоряжения Департамента общего образования Томской области от 05.08.2022 № 1242-р «О проведении областного смотра-конкурса на лучшую организацию патриотического воспитания среди образовательных организаций и юнармейских отрядов Томской области» областным государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Областной центр дополнительного образования» в период с 10 августа по 30 ноября 2022 года проведен областной смотр-конкурс на лучшую организацию патриотического воспитания среди образовательных организаций и юнармейских отрядов Томской области» (далее – Смотр-конкурс).
В Смотре-конкурсе приняли участие 6 муниципальных центров патриотического воспитания и местных отделений ВВПОД «Юнармия», 14 юнармейских отрядов патриотической, военно-патриотической и спортивно-патриотической направленности, поисковых и тимуровских отрядов, 25 педагогов дополнительного образования, преподавателей ОБЖ, руководителей музеев, объединений, специалистов ответственных за организацию работы по патриотическому воспитанию, 16 активистов патриотического и юнармейского движения, из 12 муниципальных образований Томской области (Асиновского, Бакчарского, Каргасокского, Кожевниковского, Колпашевского, Кривошеинского, Томского, Чаинского, Шегарского районов, города Томска, городского округа Стрежевой и ЗАТО Северск).
1. Утвердить итоги и признать победителями Смотра-конкурса:
в номинации «Работа муниципальных центров патриотического воспитания и местных отделений ВВПОД «ЮНАРМИЯ»:
- муниципальный центр патриотического воспитания и развития юнармейского движения и местное отделение ВВПОД «Юнармия» МАОУДО «Центр творчества детей и молодёжи города Асино», руководитель Сафронов Алексей Михайлович;
- муниципальный центр патриотического воспитания МАОУ «Кожевниковская средняя общеобразовательная школа № 2» Администрации Кожевниковского района, руководитель  Крайсман Надежда Анатольевна и местное отделение ВВПОД «Юнармия», руководитель Емельянов Александр Михайлович;
- местное отделение ВВПОД «Юнармия» МАУ ЗАТО Северск «Ресурсный центр образования» города Северска, руководитель Ткачева Юлия Геннадиевна; 
- местное отделение ВВПОД «Юнарми» Бакчарского района, гражданско-патриотическое, координатор Полыгалова Светлана Ивановна;
- муниципальный центр патриотического воспитания МБОУ ДО «Чаинский дом детского творчества» Чаинского района, руководитель Солошенко Янита Олеговна;
- местное отделение ВВПОД «Юнармия» МКОУ «Баткатская СОШ» Шегарского района, руководитель Мациевский Максим Юрьевич.
в номинации «Работа юнармейских отрядов за 2022 год»:
- юнармейско-тимуровский отряд «Доброволец» МБОУ ДО «Копыловский п/к «Одиссей» им. А. И. Широкова» Томского района, руководитель Грибенникова Галина Николаевна;
- юнармейский отряд «Морпехи» МАОУ  «Кожевниковская СОШ №2», руководитель Андреева Татьяна Владимировна;
- юнармейский отряд «Патриот» МБОУ «Бакчарская СОШ», руководитель Полыгалова Светлана Ивановна;
- патриотический отряд «Альтаир» на базе школьного музея МАОУ «Кожевниковской СОШ №1», руководитель Агаркова Марина Александровна;
- поисковый отряд «Прометей» ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» им. Героя РФ Пескового М.В., руководитель Харченко Иван Григорьевич;
- юнармейский отряд «Смена» МБОУ «Баткатская СОШ» Шегарского района, Мациевский Максим Юрьевич.
в номинации «Педагогические работники, в том числе руководители юнармейских отрядов всех направлений за 2022 год»:
- педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Копыловский п/к «Одиссей» им. А. И. Широкова» Томского района, Грибенникова Галина Николаевна;
- педагог дополнительного образования МБОУ «СОШ № 88 им. А .Бородина и А. Кочева» ЗАТО Северск , Сидорова Наталья Анатольевна;
- преподаватель истории, руководитель музея и поискового отряд «Прометей» ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» им. Героя РФ Пескового М.В, Харченко Иван Григорьевич;
- преподаватель - организатор ОБЖ, руководитель спортивного отряда «Бригантина» МБОУ «СОШ №83» ЗАТО Северск, Буйновский Александр Андреевич;
- куратор патриотического воспитания МБОУ ДО «Чаинский Дом детского творчества», Солошенко Янита Олеговна;
- руководитель Юнармейского отряд «Морпехи» на базе МАОУ  «Кожевниковская СОШ №2», Андреева Татьяна Владимировна;
- педагог дополнительного образования МАОУ «СОШ №4 им. Героя Советского Союза Е.А. Жданова» г. Колпашево, Вахрушева Татьяна Евгеньевна;
- руководитель музея и патриотического отряда «Альтаир» на базе школьного музея МАОУ «Кожевниковской СОШ №1», Агаркова Марина Александровна;
- руководитель юнармейского отряда «Смена» на базе МБОУ «Баткатская СОШ» Шегарского района, Мациевский Максим Юрьевич;
- начальник местного штаба ВВПОД «Юнармия» на базе МАУ ЗАТО Северск «Ресурсный Центр Образования», Ткачева Юлия Геннадиевна;
- преподаватель – организатор ОБЖ МБОУ «СОШ №197» ЗАТО Северск, Лысенко Сергей Николаевич;
- преподаватель - организатор ОБЖ  МАОУ «СОШ №44» г. Томска, Ишанкулов Олим Захидович;
- руководитель юнармейского отряда МБОУ «Северский лицей», Богданец Вячеслав Николаевич;
- преподаватель - организатор ОБЖ, руководитель юнармейского отряда на базе МОУ ДО «Детско-юношеский центр «Центр туризма и спорта» городского округа Стрежевой, Андреев Иван Владимирович;
- координатор юнармейского отряда «Патриот» на базе МБОУ «Бакчарская СОШ», Полыгалова Светлана Ивановна;
[bookmark: _GoBack]- руководитель УМЦ «Авангард» ЗАТО Северск, Журавлева Юлия Валерьевна.
в номинации «Активист патриотического и юнармейского движения»:
-. Хижняк Андрей Игоревич активист юнармейского отряда «Честь имею» при клубе «Альтаир» на базе школьного музея МАОУ «Кожевниковской СОШ №1», руководитель Хованский Виталий Петрович;
- Кустова Вера Дмитриевна активист юнармейского отряда «Патриот» МБОУ «Бакчарская СОШ», руководитель Гузеева Елена Константиновна;
-. Гарагуля Лев Александрович активист Отряд «Антитеррор» МАОУ «СОШ №44» г.Томск, руководитель Ишанкулов Олим Захидович;
- Башарова Алиса Сергеевна активист юнармейско-тимуровского отряда «Доброволец» МБОУ ДО «Копыловский п/к «Одиссей» им. А. И. Широкова» Томского района, руководитель Грибенникова Галина Николаевна;
- Попов Михаил Алексеевич активист юнармейско-тимуровского отряда «Доброволец» МБОУ ДО «Копыловский п/к «Одиссей» им. А. И. Широкова» Томского района, руководитель Грибенникова Галина Николаевна;
- Третьякова Анна Евгеньевна активист юнармейско-тимуровского отряда «Доброволец» МБОУ ДО «Копыловский п/к «Одиссей» им. А. И. Широкова» Томского района, руководитель Грибенникова Галина Николаевна;
- Потапова Дарина Николаевна активист юнармейско-тимуровского отряда «Доброволец» МБОУ ДО «Копыловский п/к «Одиссей» им. А. И. Широкова» Томского района, руководитель Грибенникова Галина Николаевна;
- Фараджев Егор Элларович активист поисковый отряд «Прометей» ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» им. Героя РФ Пескового М.В., руководитель Харченко Иван Григорьевич;
- Благодарный Виктор Иванович активист поисковый отряд «Прометей» ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» им. Героя РФ Пескового М.В., руководитель Харченко Иван Григорьевич;
- Соколов Владимир Дмитриевич активист поисковый отряд «Прометей» ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» им. Героя РФ Пескового М.В., руководитель Харченко Иван Григорьевич;
- Федоренко Дмитрий Олегович активист поисковый отряд «Прометей» ОГБОУ КШИ «Томский кадетский корпус» им. Героя РФ Пескового М.В., руководитель Харченко Иван Григорьевич;
- Ткаченко Сергей Денисович активист юнармейского отряда «Морпехи» МАОУ «Кожевниковская СОШ №2», руководитель Андреева Татьяна Владимировна;
- Осипов Влад Денисович активист юнармейского отряда «Морпехи» МАОУ «Кожевниковская СОШ №2», руководитель Андреева Татьяна Владимировна;
- Гохвейс Софья Викторовна активист юнармейского отряда «Морпехи» МАОУ «Кожевниковская СОШ №2», руководитель Андреева Татьяна Владимировна.;
 - Петрусёва Ангелина Михайловна активист юнармейского отряда «Морпехи» МАОУ «Кожевниковская СОШ №2», руководитель Андреева Татьяна Владимировна;
- Майков Владислав Андреевич активист юнармейского отряда «Морпехи» МАОУ «Кожевниковская СОШ №2», руководитель Андреева Татьяна Владимировна;
2. Утвердить итоги и признать лауреатами Смотра-конкурса:
в номинации «Работа юнармейских отрядов за 2022 год»:
- юнармейский отряд МОУ ДО «Детско-юношеский центр «Центр туризма и спорта» городского округа Стрежевой, руководитель Андреев Иван Владимирович;
- городской отряд «Юнармия» им. Героя СССР Трофимова Ф.Л. МБОУ «СОШ №90» ЗАТО Северск, руководитель Журавлева Юлия Валерьевна;
- отряд «Бригантина» МБОУ «СОШ №83» ЗАТО Северск, руководитель Буйновский Александр Андреевич.



































Лапшина Анастасия Андреевна
8(3822) 90-86-24
