30 октября в Северске состоялась VI муниципальная антинаркотическая конференция 
«Совершенствование неспецифической профилактики потребления психоактивных веществ в подростковой и молодежной среде. Повышение взаимодействия власти и общественности».
В работе конференции приняли участие 200 руководителей и специалистов сфер образования, культуры, спорта, здравоохранения, общественных организаций нашего города и областного центра, правоохранительных органов, в том числе -  прокурор ЗАТО г.Северск Екименко А.Ю., заместитель председателя Думы ЗАТО Северск Власов А.Ю. С основным докладом по заявленной теме выступила заместитель главы администрации ЗАТО Северск по социальной политике Лариса Лоскутова.              В нем речь шла об итогах работы всех органов системы профилактики за текущий год, о новых наиболее эффективных практиках неспецифической профилактики, то есть организованных и реализуемых в нашем муниципалитете профилактических и антинаркотических мероприятиях и проектах для детей, подростков и молодежи. 

Как было отмечено, в нынешнем году в нашем муниципалитете сохраняется тенденция к снижению уровня распространенности наркомании, отсутствуют случаи смерти от отравления наркотическими средствами, отмечено в докладе более тесное взаимодействие власти, органов системы профилактики на всех уровнях и общественных организаций при реализации новых проектов профилактической антинаркотической направленности, привлечение общественными организациями серьезных финансовых ресурсов для мероприятий антинаркотической направленности.
Доклад по теме «Состояние с заболеваемостью наркоманией в ЗАТО Северск в сравнении с показателями по Российской Федерации и Томской областью» представила заведующая психоневрологическим диспансером Северской клинической больницы Галина Марьясова. В целом наркоситуацию в ЗАТО Северск она охарактеризовала с положительной динамикой: уменьшается заболеваемость наркоманией; снижается количество состоящих на учете у нарколога по сравнению с 2015-2019 годами; снизилось количество выездов бригад скорой медицинской помощи по фактам отравления наркотиками. В текущем году не зафиксировано ни одного смертельного случая от отравления наркотиками. 

Слаженное межведомственное взаимодействие правоохранительных органов, образовательных учреждений, общественных организаций способствует хорошей выявляемости наркопотребителей. Не менее содержательными и интересными были выступления и других докладчиков. Эксперт национального фонда защиты детей от жестокого обращения (г. Москва) Галина Романовская рассказала о противодействии буллингу через создание поддерживающей среды и культуры ненасильственного общения в школе. А директор учебно-методического центра «АНО ДПО Регионального центра «Вектор» (г.Пермь) Алина Селищева поделилась опытом объединения ресурсов сообществ по профилактике буллинга в образовательном пространстве (на примере Пермского края). 

Как было отмечено, эта муниципальная антинаркотическая конференция, уже шестая по счету, по мнению ее участников, действительно является эффективной площадкой, где сверяются позиции, проводится анализ наработанного за год и намечаются пути дальнейшего движения в профилактической работе.
Участники VI Муниципальной антинаркотической конференции приняли решение: считать эффективными методами неспецифической профилактики потребления психоактивных веществ в молодежной среде реализацию социально-ориентированных проектов. Совершенствовать неспецифическую профилактику потребления психоактивных веществ на принципах тесного взаимодействия власти, органов системы профилактики на всех уровнях и активных действий общественности.
