                                 Мы в «Точке роста»!
24 сентября в МБОУ «Самусьский лицей имени академика В.В.Пекарского» в рамках федерального проекта «Современная школа» открылся  Центр образования цифрового и гуманитарного  профилей «Точка роста». 
На торжественном открытии «Точки роста» присутствовали обучающие и педагоги лицея, занимающиеся дополнительным образованием  в сфере цифровых и медиатехнологий. Также были приглашены почетные гости: Е.В. Вторина, к.п.н., заместитель начальника Департамента  общего образования Томской области; О.А. Кулешова, начальник Управления образования Администрации ЗАТО Северск; Е.В. Демина, к.п.н., старший методист МАУ ЗАТО Северск «РЦО», руководитель муниципального проекта «Современная школа». 
 Почетное право торжественно разрезать красную ленту было предоставлено гостям праздника и  директору лицея О.Н. Иванову, а также активному участнику соревнований по робототехнике обучающемуся 7 А класса Ивану Чуприкову. 
В праздничной программе  было много интересного: показательные выступления робота Валеры, запуск квадрокоптеров, танец роботов. В завершении праздника для гостей праздника был показан флешмоб  «Энергия будущего» в исполнении обучающихся 7 А класса.
После открытия «Точки роста» ребята, педагоги и гости разошлись на мастер-классы по зонам Центра: робототехника, ОБЖ, проектная деятельность, занимательная физика,  технология, шахматы и медиа. 
